

# Dobar savjet za kampiranje i roštiljanje



Ljeto i sunce, kampiranje i roštiljanje. Logorska vatra po noći ili hrpa ugljena za kuhanje. Ali kada se vatra otme kontroli onda postaje opasno. Kako možete izbjeći da se to dogodi?

## Život napolju

Ljubitelji života napolju uživaju u paljenju vatre na otvorenome, dok drugi možda više preferiraju ponijeti sa sobom vanjski šporet sa vjetrobranom za korištenje ako se vrijeme pogorša. Niže je nekoliko savjeta za to kako izbjeći požare u prirodi.

## Otvorena vatra

Prije svega je važno pronaći prikladno mjesto za loženje vatre. Često možete naći ložišta napolju u arhipelazima i uz staze za pješaćenje.

Ako nema vanjskih ložišta, onda pronađite mirno i zaštićeno područje koje je što je bliže moguće vodi. Iskopajte rupu ili postavite kamenje oko ognjišta i održavajte vatru malom. Paljenja vatre neposredno na blizu kamenju je zabranjeno.

Ako je vjetrovito, onda se mogu širiti iskricе. Osigurajte da iskricе ne mogu biti otpuhane u smjeru kopna ili šume. Prije što ju napustite ložište temeljito ugasite

vatru i osigurajte da je loženje vatre dozvoljeno. Loženje vatre je zabranjeno tokom prognoze opasnosti od požara 5. stepena.

## U slučaju da se požar širi

Nazovite službu za zaštitu i spašavanje na broj 112. Pokušajte spriječiti da se vatra širi u smjeru vjetra. Koristite grane malih omorika ili smreka na kojima je samo na vrhovima ostalo grančica maksimalna dužina 1 metar. Ako je moguće navlažite grane. Ne udarajte prejako po vatri, jer će to uzrokovati da iskricе lete i požar će dobiti na brzini. pometite sav gorući materijal prema vatri pritišćući granu prema dolje na zemlju kako biste ugušili vatru. bacite grančice u stranu i uklonite mahovinu ispred vatre.

## Kada odete napolje da biste kuhali

• Nikada nemojte roštilj ili otvoreni plamen u šatoru ili ispod platenog krova kampera. Šatori se brzo mogu zapaliti

i žareća stativa i drugo drveno gorivo oslobađaju otrovni ugljični monoksida.

- Postavite roštilj na ravnu i nezapaljivu površinu najmanje jedan metar od šatora ili kampera.
- Držite tekućinu za paljenje vatre najmanje 3 metra udaljenu od roštilja.
- Nikada ne ostavljajte roštilj bez nadzora.
- Ostavite korišteni ugljen na za to predviđenom mjestu. Korišteno gorivo roštilja na ugljen može zadržati toplinu i do 3 dana.
- Nikada ne ulijevajte gorivo u izgarač šporeta dok niste osigurali da se plamen ugasio i da se izgarač ohladio – u suprotnome se gorivo u boci može zapaliti i može uzrokovati opasne ozljede od požara. Ozljede od požara trebaju se ohladiti vodom na deset minuta i duže. Ako Vam se odjeća zapali, onda leznite na pod i kotrljajte se po podu s jedne strane na drugu, dok se vatra ne ugasi.

## U SLUČAJU POŽARA UVIJEK NAZOVITE 112

Švedska udruga za protupožarnu zaštitu je članska organizacija koja radi na tome da Švedsku učini sigurnijim mjestom. Putem informacija i obuke pomažemo ljudima, firmama i organizacijama da preuzmu odgovornost za sprječavanje požara. 08-588 474 00. [www.brandskyddsforeningen.se](http://www.brandskyddsforeningen.se)